

扫描二维码
关注本报APP

书写高质量发展的绿色答卷

——写在世界环境日到来之际

新华社评论员

“江作青罗带，山如碧玉簪。”俯瞰神州大地，一幅天更蓝、山更绿、水更清的画卷徐徐铺展。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央全面加强生态文明建设，开展了一系列根本性、开创性、长远性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设从认识到实践都发生了历史性、转折性、全局性的变化，交出了可圈可点的绿色

的老路，加快转变传统的“大量生产、大量消耗、大量排放”的生产模式和消费模式，把发展的基点放到创新上来，让绿色消费成为社会风尚，实现经济发展和生态环境保护的“双赢”，这也是高质量发展的应有之义。人不负青山，青山定不负人。越是形势复杂严峻，越要保持生态文明建设战略定力，坚定不移践行新发展理念。（下转第八版）

建设人与自然和谐共生的美丽中国

——以习近平同志为核心的党中央推进生态文明建设纪实

新华社记者 齐中熙 高 敬 胡 瑶 于文静

6月5日是世界环境日。今年我国确定的环境日主题为“人与自然和谐共生”。

坚持走绿色发展之路，共筑生态文明之基。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平生态文明思想指引下，中国人民凝心聚力，坚定不移走绿色发展之路，人与自然和谐共生的美丽中国，正在从蓝图变为现实。

深谋远虑——建设生态文明求解人与自然和谐共生之道

江苏省南通市，是万里长江奔

流入海的“最后一站”。市区南部，黄泥山、马鞍山、狼山、剑山、军山等五山临江而立，山水相依。

“以前我们就住在江边，但看不到江。”南通市居民黄家勇说，“码头作业灰尘太多，窗户不能开、被子不能晒。”

100多年前，实业家张謇希望家乡五山地区成为“花园及风景区”。然而，五山及滨江地区一度危化品码头、散货码头、集装箱码头等星罗棋布，给当地带来污水、扬尘等一系列环境污染问题，导致这里“滨江不见江，近水不亲水”。

又何止是南通？曾经，从巴山蜀水到江南水乡，污水入河入江，码头砂石堆积、化工企业围江，长江水质持续

恶化、生态功能逐步退化，生态系统警钟迭起。习近平总书记曾经痛心地形容母亲河：“病了，病得不轻了”。

又何止是长江？曾经，经过几十年快速发展，积累下来的问题进入高强度频发阶段，秋冬季雾霾频发拉响空气污染警报，江河鱼虾减少、水质频频告急。

2016年1月5日，习近平总书记在重庆召开推动长江经济带发展座谈会，振聋发聩地提出“共抓大保护，不搞大开发”。

时光流转，张謇的梦想终成现实。近年来，南通当地累计关停200多家散乱污企业，清理了160多条小杂船，关闭了当时全国最大的进口硫磺集散基地，修复腾出岸线，新增

森林面积，在长江边逐步构筑起一道绿色廊道。

“现在我们晚上经常会去江边公园散步，很舒心的。”黄家勇笑着说。

2020年11月12日，习近平总书记来到五山地区滨江片区考察调研。“过去脏乱差的地方变成现在公园的绿化带，说明我们只要下决心，就一定能落实好长江经济带发展共抓大保护、不搞大开发的要求。”习近平总书记说。

水质改善、江豚腾跃，长江母亲河正在重新焕发生机。

生态兴则文明兴，生态衰则文明衰。生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。

（下转第三版）

学习贯彻习近平总书记在两院院士大会中国科协十大上重要讲话

张国清主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 6月4日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会和中国科学技术协会第十次全国代表大会上重要讲话，研究部署我省贯彻落实工作。省委书记张国清主持会议。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，总结我国科技事业取得的新历史性成就，分析新一轮科技革命和产业变革的演化趋势，明确加快建设科技强国的重点任务，为实现高水平自立自强指明了方向，具有很强的思想性、指导性、针对性。我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。

会议强调，各级党委政府要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，要着力提升把党中央决策部署和战略要求转化为具体项目和具体行动的能力，坚持项目化、具体化推进各项工作。要进一

步准确把握科技创新打造生态、厚植土壤。要充分发挥各类资金资源“四两拨千斤”作用，撬动更多社会资本跟进投入科技创新。要高度重视科技型企业的发展，各地各有关部门要主动作为，做好服务、强化保障，积极支持“带土移植”引才方式，“三位一体”引进项目、团队和技术，努力使辽宁这片创新创业的沃土上科技型企业的新苗越来越多。各级党委政府要

充分尊重人才，为科研人员创造良好创新环境，让广大科技人心无旁骛，多出成果、出好成果。

会议审议了《贯彻落实〈关于改革完善社会救助制度的意见〉若干措施》，指出，各地区各有关部门要抓好措施落实，加快实现救助城乡统筹，进一步编密织牢保障困难群众基本生活的安全网，大力开展服务类社会救助，建立主动发现机制，主动及时精准救助困难群众，更多关注特殊困难群体。要坚持党对社会救助工作的全面领导，着力构建政府主导、社会参与、制度健全、政策衔接、兜底有力的综合社会救助格局。

会议还研究了其他事项。

省政法队伍教育整顿领导小组召开会议

切实提高教育整顿质效

增强群众获得感幸福感安全感

张国清主持并讲话

本报讯 记者杨忠厚报道 6月4日，省政法队伍教育整顿领导小组召开第四次会议，深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央关于开展政法队伍教育整顿的决策部署，听取近期全省教育整顿进展情况，安排部署下一步工作。省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长张国清主持会议并讲话。

会议指出，政法队伍教育整顿开展以来，全省各地和各级政法部门深入贯彻党中央决策部署，认真落实中央第一督导组要求，从严从实抓好中央督导组指出的问题整

改，教育整顿工作取得新进展新成效，实现了教育整顿和业务工作“两促进、两不误”。

会议强调，各级政法部门和广

法干警要进一步深化对政法队伍教育整顿重要性紧迫性的认识，以强烈的责任感使命感，扎实推动教育整顿走深走实，确保高质高效完成各项任务，着力打造政法铁军。要坚持把学习教育贯穿教育整顿始终，以持续学习教育深化思想认识，打牢忠诚纯洁可靠的思维根基，筑牢政治忠诚。要坚决清除害群之马，充分发挥案件查办的警示作用。

会议强调，当前，全省上下正在深入贯彻落实习近平总书记重要讲话，指示批示精神和党中央决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念。

要发扬斗争精神，坚持冲着问题去，

要坚定高质量发展不动摇，奋力实

现辽宁全面振兴、全方位振兴新突

破。各级政法部门和广大政法干警

要强化发展意识，充分认识抓法治

环境就是抓振兴发展，以法治环

境和信用环境建设为重点，大力整治

破坏法治环境、信用环境突出问题，

树立法治辽宁、信用辽宁崭新形象，

以实际行动为全面优化营商环境贡

献智慧和力量，为辽宁高质量发展保

保驾护航。

会议强调，当前，全省上下正在

深入贯彻落实习近平总书记重要讲

话，指示批示精神和党中央决策部

署，完整、准确、全面贯彻新发展理

念，笃定高质量发展不动摇，奋力实

现辽宁全面振兴、全方位振兴新突

破。各级政法部门和广大政法干警

要强化发展意识，充分认识抓法治

环境就是抓振兴发展，以法治环

境和信用环境建设为重点，大力整治

破坏法治环境、信用环境突出问题，

树立法治辽宁、信用辽宁崭新形象，

以实际行动为全面优化营商环境贡

献智慧和力量，为辽宁高质量发展保

保驾护航。

省政协党组理论学习中心组举行集体学习

周波主持并发言

本报讯 记者关艳玲报道 6月4日，省政协党组理论学习中心组举行集体学习，深入学习《习近平谈治国理政》第三卷；深入学习领会习近平总书记在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第五十次院士大会和中国科学技术协会第十次全国代表大会上的重要讲话精神。省

政协主席、党组书记周波主持会议并发言。

会议指出，学好用好《习近平谈治国理政》第三卷，要同学习第一卷、第二卷结合起来，坚持读原著、学原文、悟原理，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持和加强党的全面领导，不断提高全省

政协系统党的建设质量；要提高政治能力，确保对党中央大政方针和决策部署领会更透彻、执行更坚决、落实更有效。要发扬中国共产党领导的多党合作和政治协商的制度优势，坚持人民政协的性质定位，围绕

辽宁完整、准确、全面贯彻落实新发展理念履行职能，敢于发现问题，勇

于提出真知灼见和解决方案，笃定高质量发展不动摇，推动振兴发展

成果更好惠及全省人民。

会议要求，要认真学习贯彻习

近平总书记在两院院士大会和中国科

协第十次全国代表大会上的重要讲

话精神，为辽宁深入实施创新驱动发

展战略凝聚共识。（下转第二版）

会议强调，要不断推进党史学习教育走深走实，进一步筑牢理想信念基石，增强“四个自信”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，用新时代党的创新理论武装头脑、指导实践、推

动工作，统筹推进党史学习教育、常态化疫

情防控和立法、监督、代表等各项工

作，在学党史、悟思想、办实事、开新局

上取得实效，以优异成绩迎接建党一百周年。

会议指出，要深入学习领会、准

确理解把握习近平总书记重要讲话精

神，切实把思想和行动统一到党中央

对当前经济形势的分析判断和下

一步经济工作的部署要求上来，围绕

法治辽宁、信用环境建设，数字辽宁、智

造强省建设以及绿色低碳发展等依

法履职，为辽宁高质量发展贡献人

大力量。

省人大常委会党组副书记、副主

任孙轶主持会议。

我省做好高考组考和疫情防控各项工作

确保新高考综合改革“首考”平稳进行

详见二版▶

我省进一步落实落细医疗机构感染防控措施

严格落实首诊负责制 强化发热门诊设置管理

详见二版▶